

上合匯如意归

之 现场传真



千年古刹迎来总理访问团



本报讯(郑州报业集团全媒体记者 左丽慧文 丁友明 图)15日下午,千年古刹少林寺迎来“高规格”访问团:参加上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议的吉尔吉斯斯坦总理萨里耶夫一行,乌兹别克斯坦第一副总理阿齐莫夫一行,印度国务部长辛格一行等3国代表团,分别来到“天地之中”登封少林寺参观访问。

河南省副省长徐济超、赵建才,郑州市常委、副市长薛云伟,副市长张俊峰分别陪同吉尔吉斯斯坦总理萨里耶夫一行和乌兹别克斯坦第一副总理阿齐莫夫一行访问少林寺。

萨里耶夫一行兴致勃勃地参观了少林寺常住院、藏经阁等著名景点,观看了精彩的少林武僧武术表演,并与寺院僧侣交流。参观期间,萨里耶夫详细了解了少林寺的历史,僧人们的生活,少林文化在国内外的传播发展等情况。在方丈室前,少林武僧们向吉尔吉斯斯坦客人们表演了少林拳、象形拳等少林绝技,赢得阵阵掌声。参观结束后,赵建才代表省政府向萨里耶夫赠送了一份特别的礼物——用河南剪纸工艺为他做成的头像。萨里耶夫高兴地在留言簿写道:伟大的中国,悠久的历史,伟大中国历史成就少林。

来到少林寺,乌兹别克斯坦第一副总理阿齐莫夫十分兴奋,一路上连连发问:少林寺有多少弟子?中国的有多少,外国的有多少?在方丈室前,来自俄罗斯、奥地利及非洲的洋弟子们和中国武僧分别为乌兹别克斯坦的客人们表演了精彩的武术。阿齐莫夫说,看完表演,他深深感受到少林功夫内涵,它代表着善意与正义。他还透露,自己的孩子10岁了,已连续6年来中国学习武术,希望今后有机会来少林寺研习功夫。

印度外交国务部长辛格参观完少林寺后接受记者采访时表示,在郑州召开的上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议给他留下了非常好的印象。郑州是一个美丽的城市,少林寺也是一个有着非常悠久历史的寺庙,它对传承中国从古至今的文化非常重要。



多国政要参观少林寺

记者争分夺秒地捕捉新闻亮点

哈萨克斯坦记者为郑州日报上合特刊点赞



本报记者向外国同行推荐郑州报业集团的“上合报道”

卫星直播车开进会展中心
影像追踪系统可识别发言人

郑州这次国际范儿十足

郑州报业集团全媒体记者 孙娟 石闻 文 马健 张翼飞 图

昨日上午,上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议在郑州圆满召开。作为今年中国主场外交的收官之战,郑州的国际范儿赢得一片好评。郑州报业集团全媒体记者带你走进会议现场,看看郑州举行国际会议有什么“范儿”。

卫星直播车开进会展中心

昨日,高大上的新闻中心迎来了200多名国内外记者,境外6个国家88个记者,中方130多名记者参会。

大会主办方向记者介绍,这次会议的新闻中心共有4000多平方米,为各国记者设有电视直播区域、卫星传输区域、公共电脑区域、休息区、新闻工作间等等。一旁巨大的展板上,新闻中心区域的划分和简介一目了然。

有WiFi已是最平常不过了。在这里,公共电脑分为中文、英文和俄文三种系统,里面还随时更新有大会的新闻图片和资料。记者们可以边用电脑编辑稿子,边看电视直播了解会议最新的进展。

特别是新闻中心还设有卫星传输区域,会展中心内设有一台卫星转播车,国外电视媒体编辑好的视频资料,可以直接通过卫星传输设备传回国内。

许多媒体的记者还争分夺秒地捕捉新闻亮点,充分利用微博、微信、移动客户端等,通过到记者的一次采集,生成多种新闻产品,报道形式更加鲜活,优化了资源配置,新闻的生产效率得到大幅度的提高,使得会场外的广大受众第一时间获取资讯,成为一抹亮色。

香菇酱三明治让人赞不绝口

工作间隙,新闻中心的冷餐区还配有茶点。里面当然准备的有咱们郑州最出名的新郑大枣,红枣、枣干、枣乳酪。最令国外记者喜欢的是河南风味的三明治,里面加着河南西峡产的香菇酱,让他们吃起来赞不绝口。

不仅吃的有范儿,为国内外新闻记者准备的郑州介绍也别具一格。中英文版的郑州漫画介绍很受欢迎,用卡通的形式介绍了郑州的历史典故、知名品牌、特产食品、旅游景区等。

“黄帝是在‘有熊’定的都,那儿有熊,他还敢定都?哎,没文化真可怕。”类似这样的卡通英文对话风趣幽默,郑州的历史一目了然。

郑州报业集团报纸进会场获点赞

昨日,郑州报业集团上合记者将旗下的《郑州日报》和《郑州晚报》摆放在新闻中心工作台上,并获得与会的国外记者好评。

俄罗斯新闻代表团的新闻官表示,虽然看不懂中文,但是报纸很大气,版面很漂亮。来自哈萨克斯坦的同行则主动向记者索取了一份《郑州日报》:“ZHENGZHOU DAILY?”“Yes!”。随后,他表示要收藏一份带回自己的国家。

影像追踪系统可识别发言人

上合组织总理会议的大范围会议室内有一个大圆桌,如何开好这个圆桌会议呢?负责会议系统的工作人员介绍说,这次会议上了一套世界上最先进的智能会议系统,集同声传译、远程视频会议、投票表决、中央集中控制、自动跟踪等多套系统于一体。

桌子中央摆放有多组摄像机,这是会自动“扭脸”的摄像头,可以实现360度声控射频频追踪,一旦有代表按下麦克风发言按钮,摄像头就会自动“扭脸”过去。发言者的脸部和桌签都会收入镜头,实时呈现在会议现场的LED屏上。这样,即使坐在最远端的代表也能清楚看见发言者。

麦克风设备上专门设置一个功能键,按下后将自动安排与会代表在发言系统中“排队”,保证会议发言的有序进行。

